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(Слайд № 2) Родина. Она есть у каждого, у всех. И куда бы ни забрасывала нас судьба, на каком краю земли мы бы не оказались, Родина у нас одна… Наша с вами Родина – Россия, могучая и необъятная Отчизна, ответственность за неё лежит на каждом из нас, её судьба в наших руках.
Одной из важнейших задач, стоящих перед школой, является воспитание гражданина, патриота нашей Родины – человека, преданного своему Отечеству, служащему его интересам.

Так как я хочу воспитать настоящих граждан, любящих свою Родину, свое село и отчий дом, то я  патриотическому воспитанию уделяю много внимания.

  
(Слайд № 3) В кабинете у меня наряду со стендами о немецко-язычных странах есть и стенд о России, а также Флаг, Герб, Гимн нашей страны и портрет Президента Путина В.В. На  стенде невозможно поместить все, но здесь есть карта России, интересная информация по географии и истории: здесь ребята найдут города-герои и города-миллионеры, протяженность границ и самых крупных рек России, что озеро Байкал самое глубокое, а Каспийское море самое большое в мире. (Слайд № 4) Здесь же они найдут названия ведущих партий, фамилии известных людей, достопримечательности нашей страны, например, архитектурный памятник Кижи и многое другое. Активно использую стенд в 7 классе, когда проходим тему о Родине. В учебнике у нас по сути дела, нет материала о нашей стране. Есть немного о Москве и городах «Золотого кольца». Стенд же является хорошим помощником для учащихся при составлении сообщения о нашей Родине.
(Слайд № 5) Любовь к Отчизне начинается с любви к своей малой родине. При прохождении темы «Село» в 7 классе я обязательно использую краеведческий материал, вырезки из газет разных лет. Во время подготовки устного журнала по данной теме мы вспомнили историю образования села, учащиеся расспрашивали своих родителей, бабушек и дедушек о том, каким было село раньше, о их жизни и труде в то время. Результатом работы стали рассказы, написанные ребятами о нашем селе, фотоснимки учреждений села, а также природы родного края. И надо было видеть, с какой гордостью ребята показывали снимки, рассказывали о том, что узнали от родственников и о них самих.
(Слайд № 6) Во время прохождения темы «Город» я обязательно провожу занятие «Наш Омск». Несколько лет подряд я проводила с детьми экскурсию по городу Омску, показывала ребятам самые знаменитые места, памятники. Проезжая  мимо старозагородной рощи, говорила о том, что во время колчаковщины здесь было расстреляно много людей, а в центре у Вечного огня ребята осознают, что этот мемориал посвящен тем и многим другим, которые воевали против белогвардейцев. А в музее на фотографиях они как бы воочию видят события тех дней. А с какой гордостью они читают фамилии наших  земляков: Героя Социалистического Труда, бывшего председателя колхоза-миллионера Дикого Ф. М. и трижды награжденного Орденом Славы Черненко П.Я., имена которых высечены на стеле на бульваре Победы. (Слайд № 7) Мы с ребятами оформили раскладушку «Наш родной город Омск», которую я и сегодня использую в работе. 
(Слайд № 8) В 1980 г. к нам в школу пришло письмо от Смирновой Е.Г.. Из него мы узнали, что во время войны в соседнем селе Корнеевка жили и учились дети из Ленинграда. Школа-интернат № 152. Мы начали поиск, встречались со старожилами, записывали их воспоминания, обращались в архив, в редакцию Ленинградской газеты «Смена», (Слайд № 9) к нам приезжала корреспондент газеты «Нойес лебен» Т. Банг. Результатом встречи стала статья в газете «Нойес лебен», которая хранится в нашем школьном музее, и материалы которой я также использую

К сожалению, в учебниках немецкого языка вообще нет материала о Великой Отечественной войне, поэтому я решила расширить кругозор учащихся и углубить их знания по данной теме. (Слайд № 10) К 60-летию Победы провела с учащимися 10-11 классов конференцию «Россия. Знаменитые люди».  Конференция проходила по регламенту. Был секретариат, который регистрировал участников конференции, был избран президиум и председатель, который вел конференцию. Началась конференция с Гимна России и вступительного слова учителя. Затем прозвучал рассказ о нашей стране, о городах-героях Москве, Волгограде, о героях О.Кошевом, разведчике Н.И.Кузнецове, великолепно знавшего немецкий язык, о Д. М. Карбышеве, о наших земляках, участниках Великой Отечественной войны. Затем минутой молчания почтили память погибших. Потом учащиеся в своих выступлениях рассказывали о наших современниках: Ю.А.Гагарине, Сахарове.    
Участников конференции приветствовали учащиеся 5 класса. Закончилась конференция принятием резолюции. Затем на школьной линейке эта резолюция была принята учащимися всей школы.

Необычность формы проведения, подготовка к ней, выработка резолюции все это сплотило ребят, они еще раз убедились, что делают благое дело, помогая ветеранам, встречаясь с ними, изучая историю их судьбы, ухаживая за памятником, посвященному погибшим в войне односельчанам.

(Слайд № 11) При изучении любой темы я стараюсь связать материал с нашей страной, с нашими людьми, воспитывая в детях чувство гордости за нашу Родину, за наш народ. При прохождении темы «Музыка», мы изучаем не только немецких композиторов и их творчество, но и известных композиторов и певцов нашей страны. Материал о них собран в специальной папке «Музыка», у ребят есть также возможность пользоваться «Энциклопедическим словарем юного музыканта». На уроках звучит не только музыка Баха, Моцарта, Штрауса, но и Чайковского, Шостаковича, а также песни немецкого ансамбля, который поет песни российских немцев.

(Слайд № 12) Помимо прочего, при изучении литературы знакомлю учащихся с переводами стихов русских поэтов на немецкий язык, а также сравниваем переводы стихов с немецкого на русский разных авторов. Некоторые учащиеся и сами пытаются написать свои стихи после дословного перевода и подбора синонимов. Например, стихотворение «Горные вершины». Вы, я думаю, хорошо помните это стихотворение из школьной программы – перевод Ю. Лермонтова. А вот что сочинила ученица:    
Над горными вершинами

Покой ночной тиши

В лесу неощутимая

Безветренная тишь

Птичье молчание

В большом лесу

Подожди немножечко,

Отдохнёшь и ты. ( Е.Вольф)                
(Слайд № 13) Конечно же, не является исключением и тема «Изобразительное искусство». Здесь знакомлю школьников не только с картинами известных русских художников, но и со знаменитыми музеями нашей страны и обязательно беседуем о Третьяковской галерее и его основателе, вернее, основателях, об их любви к искусству, об их помощи молодым художникам и об их бесценном даре нашему народу. Они – яркий пример настоящих патриотов.
(Слайд № 14) При прохождении темы «Спорт» мы говорим об известных спортсменах Омска и Омской области. Помогают мне в этом вырезки из газет и оформленный материал с копиями фотографий и краткой информацией о спортсмене. Также мы говорим и о борцах нашей школы, которые неоднократно занимали призовые места на соревнованиях разного уровня, включая международные. Здесь же я использую материалы из старых учебников об Олимпиаде – 80, проходившей в Москве и цветные иллюстрации об этом празднике. Делимся с учащимися впечатлениями о последней Олимпиаде и спортсменах, занявших призовые места. Вспоминаю, как И. Роднина всегда стояла на пьедестале со слезами на глазах, когда во время церемонии награждения звучал наш Гимн и поднимался Флаг нашей страны.
(Слайд № 15) При разучивании песен мне помогает книга «Мы поем по-немецки», в которой много русских песен, переведенных на немецкий язык. Дети с удовольствием поют «Антошку», «Солнечный круг» и другие на немецком языке. На праздники я переделываю сказки, чаще всего, русские. Так, например, на Пасху переделала «Курочку Рябу», в которой появилось много слов, и расширились границы действия, а для КВНа переделала сказку «Репка» на современный лад.
Стараюсь использовать знаменательные даты для знакомства учащихся со знаменитыми и преданными сынами и дочерьми нашей державы. Так, например, в прошлом году провела урок, посвященный Д.М.Менделееву – создателю знаменитой системы химических элементов.

(Слайд № 16) Ярким примером любви к своей семье, ее истории стал выбор темы «История семьи в истории страны» для работы на научно-практическую конференцию учащихся. В своей работе Ж.Берг рассказала о тяготах и лишениях, которые пришлось пережить их семье,  тем не менее, ни бабушка, ни дедушка не покинули пределы нашей Родины. Они всю жизнь честно трудились на благо нашей Отчизны. Это ли не яркий пример патриотизма.
(Слайд № 17) В конце 11 класса учащиеся рассказывают о своём последнем школьном годе, как он прошёл, что полезного они сделали для своей школы и окружающих.
Мы говорим на языке чужой страны, но остаемся патриотами своей Родины.
Как показывает опыт, приведенные примеры, изложенные ярко и эмоционально и участие самих детей в различных мероприятиях, возбуждают у них чувство гордости за свою Родину, стремление подражать выдающимся личностям, участвовать в развитии страны и улучшении ее благосостояния. А если это так, то будущее нашей страны в надежных руках.    
(Слайд № 18) Спасибо за внимание!                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                        
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